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Η Φλώρινα τίμησε την Αγία Μακρίνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το πρωί του Σαββάτου 19 Ιουλίου 2025, ανήμερα της ιεράς 
μνήμης της Οσίας Μακρίνας, τελέστηκε πανηγυρικό 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο στο Ναΰδριο της Ιεραποστολικής 
Αδελφότητας της Αγίας Μακρίνας στη Φλώρινα.

Στον Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίος. Στην Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, συλλειτουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Ειρηναίου, και συμπροσευχομένου του σεπτού 
Γέροντος Μητροπολίτου κ. Θεοκλήτου.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο οποίος με θεολογικό στοχασμό ανέπτυξε τα μηνύματα 
της εορτής σε τρεις βασικά σημεία. Πρώτον, ότι το Ευαγγέλιο δεν είναι θεωρία 
αλλά εφαρμόσιμος τρόπος ζωής. Δεύτερον, την έννοια του «Μεγάλου» στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία, που ταυτίζεται με την ταπείνωση, την προσφορά και την 
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αγάπη. Τρίτον, την πολύτιμη παρουσία της γυναίκας στην Εκκλησία, μέσα από το 
φωτεινό πρότυπο της Αγίας Μακρίνας.

Στην ομιλία του ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίο για την ευγενική πρόσκληση και τη φιλοξενία, και 
ακολούθως απηύθυνε θερμές ευχαριστίες προς τον Γέροντα Μητροπολίτη 
Φλωρίνης κ. Θεόκλητο για την πατρική του παρουσία και προσευχή. Με συγκίνηση 
αναφέρθηκε στον μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Αυγουστίνο, επισημαίνοντας ότι 
εκείνος έδωσε το όνομα «Αγία Μακρίνα» στην Ιεραποστολική Αδελφότητα, 
προαναγγέλλοντας με τη δημιουργία της την πνευματική της καρποφορία.

Ενώ δεν παρέλειψε να τονίσει το πλούσιο πνευματικό έργο που επιτελεί η 
Αδελφότητα όλα αυτά χρόνια.

Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος απηύθυνε θερμές ευχαριστίες προς 
τον Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο για την τιμητική του 
παρουσία, την αγάπη που τρέφει προς τον Πνευματικό του πατέρα κ.Θεοκλητο, την 
Ιεραποστολική Αδελφότητα αλλά και για την ιδιαίτερη σχέση καρδιάς που διατηρεί 
με την πατρώα του γη, τη Φλώρινα. Τον προέτρεψε να επισκέπτεται συχνότερα 
τον τόπο του, για να λαμβάνει την ευλογία του Γέροντος του Μητροπολίτου κ. 
Θεοκλήτου και να μεταδίδει την ευλογία του στους ανθρώπους με τους οποίους 
μεγάλωσε, έζησε και διακόνησε ως κληρικός.

Τέλος τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Γέροντας Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος, ο 
οποίος, με συγκίνηση και αγαπητική διάθεση, ευχαρίστησε τόσο τους δύο 
Αρχιερείς για την παρουσία τους και τη σύμπνοια των καρδιών, όσο και τον πιστό 
λαό του Θεού που προσήλθε για να τιμήσει τη μνήμη της Αγίας Μακρίνας.

Στην πανηγυρική σύναξη παρέστησαν ο Βουλευτής Π.Ε. Φλώρινας κ. Σταύρος 
Παπασωτηρίου, ο Αντιπεριφερειάρχης Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, ο Δήμαρχος 
Φλώρινας κ. Βασίλειος Γιαννάκης, καθώς και εκπρόσωποι τοπικών αρχών.

Το Ναΰδριο πλημμύρισε από ευσεβείς πιστούς, οι οποίοι συμμετείχαν με 
προσευχητική κατάνυξη, ενώ το ιερό αναλόγιο λάμπρυναν ιεροψάλτες, 
αποδίδοντας άριστα τους ύμνους.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, προσφέρθηκε από την 
Αδελφότητα της Αγίας Μακρίνας παραδοσιακό κέρασμα στον προαύλιο χώρο της 
Αδελφότητας.



 

















  














